
  

 

Niederschrift 

der 27. Sitzung des Ortschaftsrates Klein Rodensleben 

am 20.12.2018 Versammlungsraum, Zum Teich 5  

AZ: 101505.18.06-27  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:15 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Norbert Hoße   

Mitglieder 

Herr Rüdiger Arnold   

Herr Ronalt Bahtz   

Frau Jana Frommann   

Frau Ursula König   

Herr Marko Liebzeit   

Herr Hauke Volkhammer   

Herr Peter Wieland   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3   Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 18.10.2018  

 4   Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5   Einwohnerfragestunde  

 6   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 7   Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 18.10.2018  

 8   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sieben Ortschafträten gegeben.  

 

Bürgerinnen und Bürger  
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TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. –keine-  

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 18.10.2018 

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über: 

1. Am 14.11.18 gab es Abstimmungen mit DNS:NET zur Richtigstellung der Anschluss-

quote im Internetportal. Seit Ende November 2018 sind die richtigen Zahlen mit 49 % 

Antragsquote veröffentlicht. Mit diesem Hintergrund erfolgten weitere Abstimmungen 

mit dem Bürgermeister sowie dem Bauamtsleiter mit dem Ziel, Klein Rodensleben 

von der bisherigen Ausbaupriorität 4 in die Ausbaupriorität 2 einzuordnen. Auf der 

Stadtratssitzung am 06.12.2018 wurde dann auch vom BM Thomas Kluge darüber in-

formiert, dass Klein Rodensleben gemeinsam mit Domersleben und Stadt Wanzleben 

den 2. Planungscluster bilden werden. 

2. Eine Änderung der Hauptsatzung hinsichtlich Anzahl der Ortschaftsräte ist auf Grund 

der Widersprüche aus den Ortschaften vom Tisch. Über Anzahl und Zusammenset-

zung der Ausschüsse des Stadtrates soll der 2019 neu zu wählende Stadtrat befinden.   

3. Die neuen Spielgeräte für unseren Spielplatz „An den Schrebergärten“ wurden Ende 

Oktober bestellt und sind bereits am 14.12.2018 geliefert worden! Es handelt sich um 

einen Balancierbalken und eine Federwippe für max. vier Kinder.  

4. Auch der 19. Weihnachtsmarkt war einmal mehr sehr gut besucht und wieder perfekt 

organisiert. Dank hierfür an alle Helferinnen und Helfer, die an der Vorbereitung und 

Durchführung dieses vorweihnachtlichen Highlights in Klein Rodensleben mitgewirkt 

haben.      

5. Im November aufgetretene Unstimmigkeiten bei Reparaturen in Sachen Straßenbe-

leuchtung wurden mit dem Bauamt ausgewertet und die Instandsetzungen sollen heute 

abgeschlossen sein.  

6. Die außergewöhnlichen Verschmutzungen auf dem Weg zum Festplatz, verursacht 

durch Kabelverlegungsarbeiten der Fa. Avacon, wurden dem Bauamt mitgeteilt mit 

der Forderung, dieses abstellen zu lassen.  

7. Mit dem Bauhofleiter wurde der Baumschnitt „Hinter der Kirche“ ausgewertet.  

 

  

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

- Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  
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TOP  6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Arnold 

- bemerkt, dass die Linden im Bereich der Grünfläche „Kartoffelfestplatz“, welche viel 

Totholz haben, wieder nicht bzw. nur unzureichend beschnitten wurden. 

In der weiteren Diskussion wird darauf hingewiesen, dass bei der nächsten Baumschau im Ort 

diverse Altbäume auf Totholz bzw. auf Stand und Verkehrssicherheit zu prüfen sind, z. B. 

diverse Bäume in der Rodenslebener Staße.  

 

Frau König 

- hat mit einigen Bürgern des Ortes bezüglich der Aufstellung der Hundetoiletten ge-

sprochen, 

- es waren alle dafür, dass am Spielplatz und am Wächterstieg eine Hundetoilette aufge-

stellt wird.  

 

Die Ortschafträte teilen mit, dass von einigen Bürgern die Kontrolle der Standfestigkeit der 

Grabsteine auf dem Friedhof moniert wurde. 

Der Ortsbürgermeister informiert, dass in regelmäßigen Abständen Kontrollen durchgeführt 

werden. Bei Unstimmigkeiten sollten sich die Bürger in der Verwaltung bei Frau Axmann 

melden.  

 

Herr Volkhammer 

- teilt mit, dass das Kirchengebäude und speziell das Dach statische “Probleme“ hat,  

- im Ergebnis dessen ist die Kirche vorerst nicht nutzbar, 

- es sind Baumängel aufgetreten, die mittels einer Sicherungsreparatur in 2019 unbe-

dingt behoben werden müssen, um nicht weitere Schäden entstehen zu lassen. 

- bittet die Gemeinde und die Ortschaftsräte um Unterstützung zur Sanierung der Kir-

che. 

 

OBM Hoße 

- erläutert, dass dies nur über Förderungen, wie z. B. Leader gehen kann. 

- es wäre auch denkbar, mittelfristig einen Förderkreis zum Erhalt und zur Restaurie-

rung der Kirche in Klein Rodensleben zu gründen. 

 

Die Ortschafträte sichern ihre Hilfe und Unterstützung zu.  

 

(20:00 Uhr, Frau Frommann nimmt an der Beratung teil, somit sind acht Ortschaftsräte anwe-

send.) 

 

OBM Hoße 

- geht auf die Kommunalwahl im nächsten Jahr ein, 

- bittet die Ortschaftsräte weiterhin im Rat mitzuarbeiten, 

- nimmt Erläuterungen zur Verfahrensweise vor, 

- teilt mit, dass er im Januar zu einer Versammlung in Vorbereitung der Kommunalwah-

len einladen wird.  

 

 

Norbert Hoße Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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